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Spreekrecht bestuur Stichting Winterland Oss tijdens de raadsvergadering op 21 juli 2016. 
Programma 3 - Evenementenbeleid m.b.t. voorzieningen voor sport, cultuur en ontmoeten 
 
 
 
Mevrouw de voorzitter, dames en heren, 
 
 
In 2014 is door uw gemeenteraad een subsidie beschikbaar gesteld van € 75.000 per jaar voor de 
organisatie van Winterland 2014 en 2015. Het toenmalige bestuur van Winterland heeft op 12 juni 2015 te 
kennen gegeven met onmiddellijke ingang af te treden. 
 
In overleg met hoofdsponsor Jumbo van Bergen Oss, HeuvelHoreca en andere partners is toen een nieuw 
bestuur geformeerd. Ieder was ervan overtuigd dat een sfeervol winters evenement in december voor de 
Osse samenleving onmisbaar is. Samenwerking was vervolgens de factor die resulteerde in een 
verrassende en nieuwe opzet met winterse en sportieve beleving op de schaatsbaan, een culturele 
toevoeging met het kerstverhaal in de Grote Kerk, presentatie van goede doelen en verenigingen in  
specifieke kerstchalets en het kerstgevoel in de Spiegeltent. 
 
Om de terugkerende kosten voor de aanleg van een schaatsbaan te beperken werd gekozen voor een 
leaseconstructie. Financiering door Rabobank Oss Bernheze met garantie van de gemeente was akkoord, 
waarna bleek dat deze garantiestelling niet paste binnen de door de raad vastgestelde werkwijze voor 
financieel beleid die de gemeente in zijn financiële verantwoording moet toepassen. Geen financiering 
derhalve mogelijk via Rabobank, wel een constructie met garantie van hoofdsponsor en HeuvelHoreca 
met echter een extra kostenpost van € 25.000. Dit bedrag is door de gemeente Oss als compensatie voor 
de eerder toegezegde garantie aan Winterland 2015 voldaan. Een garantiestelling was ons inziens vanuit 
het perspectief gemeenschapsgeld gemakkelijker te verantwoorden, maar al met al kon het nu wel 
doorgaan, wel met een flinke extra kostenpost die feitelijk niet tot de reguliere subsidie gerekend kan 
worden. 
 
Winterland 2015 is in veel opzichten een succes geworden, zeker lettend op de relatief korte 
voorbereidingsperiode met 3 weken lang gratis schaatsen, 6 kerstchalets met die specifieke decembersfeer, 
5 keer een volle Grote Kerk, de verrassende Spiegeltent, waarderende reacties van het publiek, positieve 
publiciteit, geen wanklanken en excessen dankzij uitgebreide professionele bewaking, een uitgebreide 
evaluatie, verantwoording van subsidiegelden . . . iedereen enthousiast . . . 
 
Begrijpelijk toch dat we dan bij de aanvrage voor een subsidie van Winterland 2016 uitgaan van eenzelfde 
bedrag! Financiële en dus morele steun van de gemeente is daarbij onvermijdelijk om de zekerheid te 
hebben dat dit concept minimaal onder dezelfde condities kan worden gerealiseerd. In het voorstel van  
B & W aan uw gemeenteraad wordt nu voor 3 jaar echter geen € 100.000, maar slechts een bedrag van  
€ 50.000 per jaar voorgesteld!  
 

• Is het B & W voorstel voor halvering van de subsidie de waardering voor een in alle opzichten 
geslaagd evenement?  

• Moet ‘gratis’ schaatsen voor de Osse jeugd veranderen in een exploitatie? Realiseert u zich  
hoeveel kinderen dan geen gebruik van de schaatsbaan kunnen maken? 

• Het is toch geweldig en eigenlijk wel vanzelfsprekend dat in Oss - net als in zoveel andere steden 
-  in december een activiteit plaat vindt die alle inwoners een goed gevoel geeft. 

• In december maakt u het thuis toch ook gezellig! We zijn allemaal toch op zoek naar die 
december sfeer. Geef ons de kans dat mede namens u - als gekozen vertegenwoordigers van die 
90.000 Ossenaren - ook in het stadshart te doen. 
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• wellicht ten overvloede willen wij u er op attenderen dat bedrijf sponsoring  niet vanzelfsprekend 
is. Vele sponsoren rekenen er op dat de gemeente financieel onderstreept wat een event als 
Winterland verdient.  

• Realiseert u zich dat zo ongeveer dezelfde 20 bedrijven alle evenementen en activiteiten 
sponseren die in Oss plaatsvinden? Zonder enig zakelijk belang meestal, puur uit betrokkenheid 
en goodwill met de plaats waar hun bedrijf is gevestigd. 

• Is één euro per inwoner als bijdrage door de gemeente niet alleszins redelijk, als via sponsoren en 
andere activiteiten anderhalve euro per inwoner hieraan wordt toegevoegd? 

• er zijn veel mensen die voor het kerstgevoel naar Düsseldorf en Krefeld gaan, die willen we toch 
in Oss houden? 

 
Geef Oss en ons de kans voor een sprankelend Winterland 2016. Partners en een groot aantal sponsoren 
committeren zich voor 3 jaar. Niet meer elk jaar het gedoe van ‘wie het organiseert, wanneer en hoe’! De 
bijdrage van de gemeente is hierbij cruciaal voor de levensvatbaarheid van Winterland.  
 
Hopelijk gaat u politiek eensgezind uw schouders zetten onder dit sfeervol winters evenement dat zowel 
lokaal als regionaal een aantrekkingskracht heeft? Zou het niet geweldig zijn als in uw raad - voor het eerst 
wellicht - een consensus wordt bereikt voor een subsidie van € 1 per inwoner? Zevenendertig keer ‘ja’! 
Niet voor ons als bestuur, wel voor die 90.000 inwoners die recht hebben op de beleving van een 
sfeervolle Osse huiskamer in december, elk jaar!  
 
Met dank voor uw aandacht, 
 
 
BESTUUR STICHTING WINTERLAND OSS, 
 
John van Boekel, 
Voorzitter. 
 
 
 
 
 
 
 


